

Что включает в себя понятие "гражданин"?

В учебниках по обществознанию мы можем найти такое определение: "Гражданин - лицо, принадлежащее к постоянному населению определенного государства, пользующееся его защитой и наделенное совокупностью и иных прав и обязанностей". То есть, в 14 лет я имею право проживать на территории России, получать бесплатное образование, могу обратиться в лечебное учреждение за медицинской помощью. Государство обеспечивает мне защиту, реализует мои права на свободу и неприкосновенность. С достижением возраста 18 лет у меня появится право участвовать в выборах президента РФ, представителей органов региональной и местной власти. В случае получения дохода я буду обязан платить налоги в бюджет, из которого направляются средства в различные отрасли: образование, культура, здравоохранение, социальная защита, спорт и другие. Но это в будущем. А сейчас я должна сделать все, чтобы быть достойным гражданином своей страны. А что это значит? Я считаю, что для этого нужно любить и гордиться своей Родиной, быть патриотом, уважать и соблюдать законы государства, выполнять свои обязанности, вести активную общественную жизнь, беречь и уважать богатства родного края, чтить предков, уважать и любить своих близких.

Мне есть, за что гордиться своей страной.

Во-первых, Россия - это самая большая в мире страна, которая занимает 1/6 часть суши. Это результат многовековых завоеваний, талантливых правителей и полководцев, а также грамотных политиков и экономистов, находившихся у власти.

Во-вторых, в России во все времена было много разносторонних талантов, людей, которые внесли вклад в развитие различных наук и отраслей. Так, например, первый в мире самолет был изобретен А. Ф. Можайским, подводная лодка - В. Г. Федоровым. Российское вооружение всегда было на высоте. В настоящее время изобретают новые виды оружия и военной техники, аналогов которым нет во всем мире. Российские ученые подарили миру такие изобретения, как радио, телевидение, цветная фотография, лампа накаливания, парашют, велосипед и многие другие полезные для человечества вещи. Первые шаги в изучении космоса также были сделаны русскими изобретателями. Сергей Королёв был одним из основных создателей советской ракетно-космической техники. Под его руководством был осуществлен запуск первого искусственного спутника Земли и первого космонавта планеты Юрия Гагарина. Нет таких областей науки, в которых не звучало бы имя русских ученых: химия - Менделеев, физика - А. Д. Сахаров, С. И. Вавилов, биология - И. И. Мечников, И. П. Павлов. Огромный вклад в развитие медицины внесли русские ученые: В. П. Демихов создал искусственное сердце, Н. И. Пирогов изобрел наркоз, С. Н. Федоров провел первую в мире

операцию по замене хрусталика глаза.

В-третьих, русский патриотизм считается феноменом. Нет ни одной страны в мире, где бы люди с такой любовью относились к своей Родине. Ещё в былинах богатыри называли Русь-«матушкой» и искали силы «в земле русской». И для советских людей главным было понятие «родина». Её сравнивали с невестой, матерью, считали, что ей нужно защищать.

Именно такая бесконечная любовь к Родине помогла жителям нашей страны победить в Великой Отечественной войне. Идея в атаку, бросаюсь под пули, они кричали: «За Родину!» Многие получили награды во время войны, кому-то было присвоено звание «Героя Советского Союза», при этом не только тем, кто воевал, но и тем, кто был в тылу, в том числе женщинами и даже детьми. В этом году Россия отмечает 75 лет со дня снятия блокады Ленинграда. История доносит факты о том, что пришлось пережить людям в окружённом врагами городе. Это страшный голод, смерть близких людей и постоянное страх. Но даже в таких условиях люди находили в себе силы, чтобы работать и помогать армии, выпуская военную продукцию. Но больше всего поражает тот факт, что люди продолжали жить культурной жизнью. Работали театры, музеи. Во время блокады была написана всемирно известнейшая VI симфония Д. Шостаковича, позже названная «Ленинградской», такие существовали детский танцевальный ансамбль Я. Е. Огранта. Несмотря на голод, но сильные духом артисты вдохновляли солдат и придавали им сил.

Можно бесконечно перечислять то, чем нужно гордиться гражданам России. Каждый современный человек должен понимать, что его долг - продолжать вносить свой вклад в развитие своей страны, занимать активную гражданскую позицию, участвовать в управлении страной, быть общественным деятелем, недопускать хамского отношения к природе. Чтобы сейчас и в будущем каждый человек с гордостью мог сказать: «Я гражданин России!»